

# SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P. számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő, nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

## November 1-től húsz százalékkal emelte a kormány a hadigondozottak járandóságát.

Sohasem lehet elég alkalmunk arra, hogy lerójuk a szeretet és hála adóját azok iránt, akik a kötelességteljesítés hőseiként, a haza védelmében életüket áldozták, vagy vérüket hullatták, valamennyiünk otthonáért és családjáért, amely a hadigondozottak minden kategóriájának, a hadirokkantak, özvegyek és árvák hadigondozási pénzellátását jelentősen felemeli, a magyar állam segítségére kinyújtott adakozó kezét jelenti beleilleszkedve abba a gyakorlati szociálpolitikába, amely a szociális egyensúlyt és a magyar jövőt szolgálja. A hadigondozási járadékot ez év elején már jelentős mértékben felemelték, de mivel az áremelkedések miatt mind a köz, mind a magánalkalmazottak illetményeit újból szabályozták, a kormány elhatározta, hogy a hadigondozottak pénzellátásait ugyanolyan mértékben, tehát húsz százalékkal felemeli.

A kormányintézkedés hatálya kiterjed az első világháború hadigondozottjaira is és megemlékezik a hádbavonultak családjairól. A család fokozottabb védelmét szolgálja a kormánynak az az intézkedése is, amely a hadirokkantak gyermekeit, a hadigyámoltakat magasabb összegű nevelési pótlékban részesíti és a hadiözvegyek ellátásában való részesítésének alapján jelentős vagyoni és jövedelmi értékhatárt is felemeli.

A kormány redelete november 1-ével lépett hatályba. Egy 100 százalékos I. járadékosztályu hadirokkant közlegény járadékát ezentul havi 160, a 75 százalékos rokkantét 72, az 50 százalékosét 36 pengőben állapították meg. A régi világháború 25 százalékos hadirokkant járadéka havi 2.40 pengő. Azok a hadirokkantak, akik a katonaságnál valóságos tizedesi rendfokozatot értek el, vagy legalább négy középiskola sikeres elvégzése után váltak rokkantakká, 100 százalékos rokkantság esetén havi 200, 75 százalékos rokkantság mellett 84, 50 százalékos rokkantság mellett 36 pengős ellátást élveznek. A tiszti ellátási csoportban, ahová a tartalékos tisztek, tisztjelöltek, sőt a karpaszományosok is tartoznak, 100 százalékos rokkantság esetén havi 300, 75 százalékos rokkantság mellett havi 140, 50 százalékos rokkantság mellett havi 72, régi világháborús eredetű 25 százalékos rokkantság esetén havi 4.80 pengős járadékot kapnak.

A hadi és honvédelmi özvegyek járadéka havi 18 pengőtől 120 pengőig terjed, a hadiárvák havi járadékának legmagasabb összege 96 pengő. A munkaképtelen szülők és szülőtlén testvérek, akik eltartójukat veszítették a háborúban, havi 25, illetve a tiszti eltartási csoportban lévő havi 36 pengő járadéksegélyben részesülhetnek. Az élő hadirokkantak gyermekeit magasabb nevelési pótlékban részesítik. Ezt az összeget egy új háborús 100 százalékos altiszti rokkant gyermeke után havi 24 pengőben állapították meg.

A hadiözvegyek ellátásában való részesítésének alapját jelentő vagyoni és jövedelmi értékhatár a tiszti ellátási csoportba sorolható új háborús özvegyeknél havonta átlagosan legalább 300, az altiszti és legénységi ellátási csoportba

sorolhatóknál legalább 180 pengőre emelték fel. A megszabott összegekhez minden gyermek után 10—10 százalékot kell számítani. A régi világháborús hadiözvegyek vagyoni és jövedelmi cenzusát a tiszti ellátási csoportban 240, altiszti és legénységi csoportokban pedig 120 pengőben állapították meg, amely összegekhez minden gyermek után ugyancsak 10—10 százalékot kell hozzászámítani.

Az állandóan ápolásra szoruló 100 százalékos tiszti hadirokkantak még havi 96, az altisztek és legénységi állománybeliek pedig havi 72 pengő ápolási pótdíjat, a vakok 24 pengő vak-sági pótdíjat kapnak. A rokkantotthonokban gondozásban lévő hadirokkantak pótléka havi 20 pengőtől havi 60 pengőig terjed.

## Világhírű magyar birkozók és súlyemelők Szilágysomlyón.

A Magyar Birkozók Szövetségének megbízásából december hó 12-én délután rendezi meg a Báthori Lövész Egyesület Magyarország 1943. évi vidéki súlyemelő bajnokságát. A bajnoki versenyen meghívásos formában — a vidék versenyzői mellett — résztvesznek a MAC és B. VSC. világhírű súlyemelői és birkozói, akik közül Ambrózi Jenő (MAC.) világrekorder, rekordkísérletet tesz Szilágysomlyón — a könnyűsúlyú kétkaru nyomás megjavítására. — Ha ez sikerrel jár, úgy Szilágysomlyó belekerül a sport-

történelembe. A birkozók közül Palotás olimpiai helyezett és Bóbis Gyula sokszoros magyar bajnokok neve emelkedik ki. A versenyen megjelenik Sziebert miniszteri biztos is az OSK. képviselőiben. — Ez olyan esemény lesz, mintha a labdarugásban a Ferencváros Szilágysomlyón mérközne a Csepellel. — Ez pedig egyelőre nem történik meg.

A birkozó szövetség e verseny megrendezésével részben Brassay Károly gim. tanár eddig elért országos sikereinek elismerését célozza.

## Tizevi fegyház és vagyonekobbzás vár az árdragítókra.

Nagyfontosságú törvényjavaslat került benyújtásra a képviselőház október 22-iki ülésén. Radocsay László igazságügyminiszter ekkor terjesztette a ház elé a már régen beharangozott „a nemzeti gazdálkodás rendjét zavaró egyes cselekmények szigorúbb büntetése” tárgyában készített törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat bürtönbüntetéssel sújta a visszaesésben elkövetett, továbbá a 200 pengőnél nagyobb illetéktelen nyereséget célzó árdragító cselekményeket, sőt 5 évig terjedhető fegyházbüntetést helyez kilátásba azokkal szemben, akiknek visszaesése súlyosabb beszámítás alá esik, vagy akik az illetéktelen nyereségből állandó keresetforrásra törekszenek. Hasonló büntetésben részesülnek azok is, akik 20 ezer pengőt meghaladó illetéktelen nyereséget érnek el, vagy törekednek elérni. A közellátás érdekeinek súlyos veszélyeztetése esetében a büntetés 10 évi fegyházig terjedhet. Szigo-

ritja a törvényjavaslat a vagyonekobbzás mellékbüntetését akként, hogy bizonyos árdragítási esetekre kötelezővé teszi az elítélt egész vagyonának elkobbzását.

A tervezett rendelkezés szerint árdragító visszaélés miatt esik majd büntetés alá az is, aki a közszükségleti cikkek fuvarozásáért, vagy általában az ipar és kereskedelem körében a munka, vagy más szolgáltatásokra hatóságilag megállapított legmagasabb díjat követel vagy fogad el.

Súlyos büntetéssel fenyíti a törvényjavaslat a közszükségleti cikkek beszerzésére vonatkozó jogszabályok kijátszását is, vagyis a jogszabályokban foglalt tilalom ellenére történő, a tiltott módon való beszerzését, továbbá a beszerzésre való jogosultság, például hatósági jegy, vagy utalvány fondorlatos kieszközlését és a jogosultsággal való üzérkedést. A törvényjavaslat úgy intézkedik, hogy a vevő is minden esetben

büntetés alá esik, ha közszükségleti cikket a hatóság által megállapított legmagasabb ár túllépésével szerez be és ezáltal az ország közellátásának érdekeit súlyosan veszélyezteti.

## Mivel süssünk — főzzünk . . . ?

A háboru fokozott anyagfelhasználással jár, melynek előteremtése a mezőgazdaság és az ipar feladata. Pótolni kell azonban nemcsak a többfogyasztást, hanem azt a szükségletet is, amelynek behozatala a háboru folytán nem lehetséges. A háboru folytán elmaradtak a gyarmatokról származó olajos növények és magvak, u. m. cocus, pamutmag, pálmamag, arachid, ricinus, stb. és ezek olajainak, valamint a halzsirnak behozatala, melyekből országunkba is tekintélyes mennyiség jött be. Még faggyuban sem volt elegendő a termelésünk és abból is behozatalra voltunk utalva. Ezen zsiradék-féleségek voltak az ipar nyersanyagai, de azok egyrésze különböző ételzsirokra kigyártva, szolgálta közélmezésünket is. Az elmaradt behozatalt a földmívelésügyi minisztérium, valamint az iparügyi minisztérium az olajos magvaknak évek óta fokozott termelése útján kívánta pótolni. Kormányzatunk más irányban is intézkedett. Elrendelte az olajos magvak kötelező termelését, ravonirozta országunkat, megszervezte a maggyűjtést és ezzel egyidőben átállította iparunkat is. Hatalmas extraháló telepek létesültek, számos új olajfinomító, olajkeményítő (hydrogénező) és margarin üzem létesült. A zsiradékoknak egy része a szappan gyáraknak jutott, amelyek azokból nemcsak a közegészség szempontjából nélkülözhetetlen szappant, hanem azzal egyidejűleg az olajokhoz kémiaiag kötött glycerint is előállították. Jól sikerült az exotikus klímához szokott ricinus meghonosítása is. Az ebből nyert olaj a repülőgépek kenőanyaga. A rendelkezésre álló faggyu jórésze a hörgyárak nyersanyaga lett. Megváltozott a magyar róna képe. A sárguló buzaföldekkel váltakozó tengeri táblákat mind gyakrabban szakítják meg, tarkítják a napraforgó-, ricinus-, repce-, len-, sőt szójabab táblák, melyek mind-mind beszédes bizonyítékai a sikerült kormányintézkedéseknek. A magyar gazda munkája nyomán áramlik az olaj a gyárak üstjeibe és készülékeibe, ahonnan rendeltetésének megfelelően egyrésze ipari nyers- és készárura, másrésze ételolaj, ételzsir vagy margarinra feldolgozva a közélmezést szolgálja, pótolva a disznózsirban beállott hiányt. A margarint, amely napraforgóolaj keményítésével és vajszerű megmunkálással készül és nem azonos az első világháboru faggyuból előállított készítményével, már általánosan ismeri és megszerette közönségünk, az

### „ételolaj“

azonban eddig csak az inyencek asztalára került és csak azok konyhájában nyert felhasználást. Külföldet, főleg dél-európai országokat bejárt honfitársaink

egyik utitapasztalata volt az izletes olajos konyha — a kizárólag ételolajjal készült ételekkel való találkozás, melynek majdnem kivétel nélküli eredménye volt, — az első idegenkedés után, — a legnagyobb szimpátia. Számosan ételolajos kannákkal megrakodva jöttek haza, hogy itthon is folytathassák olajos étkezésüket. Tudományos kutatások és statisztikai adatok bizonyítják, hogy az olajos koszon élő országok közegészsége jobb a zsirral főző országokénál. Sokkal kevesebb az elhízás, gyomorhaj, sőt a legújabb kutatások szerint a rák is. Régi tapasztalat, hogy a háboru rombolása és pusztítása mellett mindig nagy fejlődést is hoz az iparban, mezőgazdaságban, sőt a tudományok egyes ágazataiban is. Háborus blokádnak eredménye pl. az ételeinket megédesítő cukor, amelyet annak idején csak cukornádból tudtak előállítani, míg napjainkban Európában kizárólag cukorrépából készül. Az új világháborunak vívmánya a mûgumi is. A mostani háborunak egyik magyarországi fontos eredménye az „ételolaj“. Uton-utfélen virágozik a napraforgó, nagy sárga tányérja állandóan követi a napot, melynek sugarai érlelik a magot és fokozzák a vitamindus, tápláló és izletes olaj képződését. A beérett magot szárítás után viszik az olajütőbe, ahol pörkölés és héjtalanítás után hidraulikus préseken kisajtolják az olajat. Nagy tartályokba folyik az aransárga olaj, míg a visszamaradt rész, az u. n. pogácsa, (dara) a legtápdusabb állati takarmány. Egyes vidékek már az így nyert nyers olajat szivesebben használják fel ételeik elkészítésénél, pedig a nyersolaj szabad zsirsavtartalmánál fogva erre még nem annyira alkalmas. A frissen sajtolt napraforgóolajat az ételolaj és ételzsir gyárak dolgozzák fel, ahol hatalmas készülékekben vonják ki a fehérített, szűrt olajból a szabad zsirsavat, — amelyek az avasodás előidézői, — majd az így semlegesített olajat különleges készülékkel porlasztják, a lehetségesig porlasztott olajat pedig magasnyomású gőzzel keverik, mindaddig, amíg az olajból eltávoznak az illanó zsirsavak és teljesen neutrális, szagtalan és állóképes terméket kapnak.

Az így nyert ételolaj

### mentes minden mellékiztól,

szagtalan, könnyen emészthető és zárt edényben hónapokig eltartható. Alkalmas minden étel elkészítéséhez, sőt husok (béliszin) halak, vagy burgonya („Rohscheibni“) kisütésénél a disznózsirt meszse felülmulja. Kiváló saláták, mártások és hideg talak elkészítéséhez különösen alkalmas és ezért asztalunkról nem hiányozhat.

Az ételolajnak minden kiválósága és előnye meg van arra, hogy általánossá váljék és hogy a disznózsir egyeduralmát megdöntse. A háboru alatt való általános elterjedését csupán az akadályozta meg, hogy — a disznózsirral és margarinnal ellentétben — folyékony és így forgalombahozatalához üveg, vagy fémhordó szükséges melynek előteremtése háboruban gondot okoz.

Egyik vezető nagy vállalat hosszú kísérletekkel kidolgozott egy eljárást, amely lehetővé teszi az ételolaj higiénii-

kus kiosztását és felhasználását. Eljárása szerint az ételolaj havi fejadagnak megfelelő mennyiségben sterilizált alumínium dobozba lesz letöltve, majd légmentesen lezárva. Az így kezelt és tárolt ételolaj, — ellentétben a margarinnal, — fél évig is tárolható és használatba vételekor elegendő a fedőt a jelzett két helyen kilyukasztani és már folyathajuk is az olajat.

Az új olajkiosztásnál az előzőnek alumínium doboza beszolgáltatandó, amelyet a gyár beolvaszt és újra hengerrel, ami lehetővé teszi, hogy egészségi szempontból kifogástalan módon az olaj mindig új edényzetbe lesz betöltve, másrészt azonban a háborus gazdálkodásnak is eleget teszünk, mivel csak a meginduláshoz szükséges alumínium nyersanyag egyszeri kiutalásra van szükség. Az alumínium doboz könnyű, nem törik és így racionális az olaj szállítása, a lezárt dobozban pedig nincs elmerés, mindenki hiánytalanul megkapja a fejadag alapján őt megillető mennyiséget.

## HA + összead

## HA — kivon

## HA x szoroz

sohasem lesz annyi pénze,

mint egyetlen szerencsés

**ÁLLAMI SORSJEGGYEL**

Egész sorsjegy 4 P, fél 2 P.

A m. m. rendőrség szilágysomlyói kapitánysága.

Szám: 24—45—1943.

Tárgy: Rendőrség őrszemélyzetének kiegészítése.

A m. kir. rendőrség őrszemélyzetében beállott hiányok pótlására folyó évi november 25 én Debrecenben, december 2-án pedig Kolozsvárott rendőrsorozás lesz. A sorozáson megjelenhetnek azon 21. életévüket betöltött, de 26 évnél nem idősebb, nőtlen, legalább 170 cm. magas, tökéletes erős testalkatu, katonviselt, büntetlen előéletű magyar állampolgárok, akik bár eddig pályázati kérelmet nem nyújtottak be de a rendőri hivatásra magukat elhivatottnak érzik. A jelentkezők személyi okmányaikat és erkölcsi bizonyítványukat okvetlen hozzák magukkal. Akiknek eddig beadott pályázati kérelme még nem nyert elintéztést, a sorozáson szintén jelenjenek meg. A sorozások a fenti rendőrkapitányságok székhelyein reggel 8 órakor kezdődnek.

Szilágysomlyó, 1943. november 8.

A rendőrkapitányság vezetője:  
**VICZE ISTVÁN**  
m. kir. rendőrkapitány,

## Látogatás a fazekasiparban.

Szilágysomlyó nem hiába iparos város, van itt sok-sok virágzó ipar még ma is.

A napokban növendékeinkkel meglátogattuk városunk egyik köztisztelőben álló iparosát, Molnár bácsit, a kiváló fazekasmestert.

Bizony, nemcsak a gyermekek, hanem mi magunk is órákig nézegettük volna, hogyan formálja, milyen ügyesen alakítja a fazékformát.

Serényen dolgozik az egész család, mert bizony, sok kézen megy át a fazék, míg a piacra kerül.

Eddig — mondja Molnár mester. — nem sokat jövedelmezett bizony a mesterség, de most kissé fellendült, mert vas és zománczott edények helyett nagyszerű a cserépedény.

Az anyag, illetve az agyagbeszerzés csak munkába kerül, mert ennél az iparnál nem kell feketézni, sárgán megy minden.

Az anyag, illetve agyagbeszerzés nehéz munka ugyan, de nem feketén, hanem sárgán megy. Csak a fa drága.

De nemcsak fazekat, hanem nagyszerű iparmunkákat is készítenek.

A gyerekek boldog örömmel nézegetik ezeket és nehezen bucsuznak el a fazekas ipartól. Persze, mind fazekasinas akar lenni.

Isten áldja a tisztas ipart — köszönünk el Molnár bácsitól.

## Egy helyszíni szemle.

(Mit irt a „Szilágysomlyó“ 1910. szeptember 1-én)

A Borértékesítő és Pinceszövetkezet aziránt folyamodott a városhoz, hogy a nagy Puposnak a nagyfalusi közlekedési ut és az Ujvárosra bejáró ut szegletén lévő részén egy pince építésére és a szövetkezeti egyéb épületek elhelyezésére szükséges területet megfelelő vételárért engedjen át. A képvisleti közgyűlés Faragó Sándor tiszti ügyészt, Udvary József közigazgatási és Ábrahám Sándor gazdasági tanácsost, Farkas Ödön és Hubert Jenő képviselőtestületi tagokat küldötte ki bizottságul, hogy a kérelem tárgyát a helyszínén megtekintsék és az e tárgyban szeptember 24-ikére kitűzött képvisleti közgyűléshez határozati javaslatot terjesszenek elő. A helyszíni szemlén a közgyűlés által kiküldöttek, az egy tisztiügyész kivételével, kedden, a délutáni órákban meg is jelentek és sokáig tárgyalták a kérdést a kérelmező szövetkezet részéről megjelent kiküldöttekkel.

Hogy milyen véleménnyel, illetve javaslattal áll elé a bizottság a közgyűlésnek, azt még sejteni sem lehet. A helyszínén folyt eszmecsereből következtetve, a javaslat aligha lesz olyan irány, mely a kérelem megadását javasolja. Erre enged következtetni a bizottság tagjainak a kérelemmel szemben merőben ellenséges állásfoglalása.

Az egyik bizottsági tag ugyanis azért nem akarná a kért területet a szövetkezet céljaira átengedni, mert

arra a területre a városnak közbiztonsági hid építése céljára van szüksége. A másik bizottsági tag meg azért ellenzi a terület átengedését, mert szerinte nem lenne hely, hol szállítsák le a Puposról a levágott fákat.

Mindkét ellenvetés nevetségesen gyenge alapon áll, mert a kérdéses helyre közbiztonsági hidat elhelyezni nemcsak azért lehetetlen, mivel annak közvetlenül a fő közlekedési utvonal mellett, a vasuti állomásnak is követlen való elhelyezését semmiféle közigazgatási hatóság meg nem engedheti, de meg a kérdéses terület oly csekély — legfeljebb is száz négyszögölnyi, — hogy már ezért se lehetne vágóhid építésére fölhasználni, mikor világos dolog, hogy arra legalább is két hold területre van szükség, — hanem azért sem, mivel a hely fekvése egy sziklás hegyszakadék, ami pinceépítésre felhasználható ugyan, de vágóhid építésére a legmerészebb fántázia sem találhatná alkalmasnak. Az a kifogás meg, hogy a Pupos többi részéről a fát nem lehetne leszállítani a tervbevett építkezések miatt szintolyan mondvacsinált kifogás, mert hát a kérelmező szövetkezet előre kijelentette, hogy a Puposra járó gyalog és szekérral való közlekedési utakat respektálni jövőre is a közönség használatára fentartani kívánja. Az egész ellenzés tehát csak indokolatlan akadékoskodás.

Ha a képviselőtestületi közgyűlés azonban a kérdés elbírálásánál a helyzet magaslátára fog emelkedni és belátja azt, hogy a Szilágysomlyói Borértékesítő és Pinceszövetkezet egy messze kiható olyan szervezkedésnek igyekszik erős alapját megvetni, amely bortermelésünk jövedelmezővé tételére és úgy a városi, mint a vidéki szőlősgazdák előhaladására egyedüli biztos módot képes nyújtani, — remélhetjük, hogy kicsinyes akadékoskodásnak a képvisleti közgyűlésben nem akadnak pártolói és borértékesítésünk kérdésének megoldása egy hatalmas lépéssel fog előbbre haladni.

Más városban két kézzel ragadnak meg az alkalmat, mikor ilyen a nagyközönség léteérdekeit közelről érdeklő, életrevaló gazdasági vállalkozásról lenne szó és kapva kapnának az alkalman, hogy a vállalkozást nemcsak ingyen telek átengedésével de másnemű anyagi segély nyújtásával is megkönnyítsék, lehetővé tegyék.

Bizony nagy hátramaradottságunkról adnánk bizonyítványt, ha a szövetkezet részére még azt a nyomorult sziklaszakadékot sem adná át a képviselő, aminek — Isten ember látja, — a város éppen semmi hasznát nem veszi, abból semmi jövedelmet nem huz.

**ELADÓ 45 darab**  
törzskönyvezett fajtiszta  
**ANGORANYUL**  
ketrecekkel.  
Cim a kiadóban.

## HIREK

— A zsirbeszolgáltatás módosítása. A most megjelent 125.600/1943. K. M. számú rendelet a levágott sertések után kötelező zsirbeszolgáltatásra vonatkozó eddigi szabályokat egyébként érvényben hagyta, csak a beszolgáltatandó zsir mennyiségét változtatta meg az elmondottak szerint. A zsir beszolgáltatása és a beszolgáltatott zsirnak a mezőgazdasági termelők beszolgáltatási kötelességének teljesítésébe való beszámítása tehát ugyanugy történik, mint eddig, csak hogy közfogyasztásra történő vágás esetén az eddigi 3 kg. helyett 6 kg., magánfogyasztásra történő vágás esetén pedig az első sertés vágásánál az eddigi 3 kg. helyett 4 kg., a továbbiaknál pedig az eddigi 6 kg. helyett 8 kg. zsirt kell beszolgáltatni.

— Hivatalos lapból. A m. kir. válas és közoktatásügyi miniszter Kulcsár László és Szvorényi Katalin okleveles középiskolai tanárokat a szilágysomlyói állami gimnáziumhoz helyettes tanárokká kinevezte. — A m. kir. belügyminiszter Kiss Gyula körjegyző alsóbáni lakost a varsolci körjegyzőséghez körjegyzővé kinevezte.

— Gépjármű vezetői vizsgáztatás. 1942. évi november hó 18-án d. e. 9<sup>h</sup> kezdettel a zilahi rendőrkapitányságon gépjármű vezetői vizsgáztatás és gépjármű vizsgáztatás lesz. A vizsgára jelentkezhetnek Szilágysomlyó területén lakók. Részletes felvilágosítást, az előirt kérvényírlap a rendőrkapitányságon kapható. Felhívom a nagyközönség figyelmét arra, hogy a fenti időpontra kívül a téli hónapokba gépjárművezetői vizsgáztatás nem lesz, így azok akik gépjármű vezetői vizsgát kívánnak tenni, kérelmüket 1943. évi november hó 17-ig a zilahi rendőrkapitánysághoz nyújtsák be.

— Megjelent a Fialat Magyarság Szövetség Budapest, VIII. Eszterházi u. 26. kiadásában és dr. Máday Béla által összeállított kis Teleki-breviárium, amelynek a mai idők nemzetvédelmi céljainak megfelelően, gróf Teleki Pál legidősebb mondását választottuk címül: „Merjünk magyarok lenni!“ Kállay Miklós m. kir. miniszterelnök ur e könyvecske megjelenésekor a Szövetséghez intézett sorait közöljük, — Örömmel fogadom azt a nemes elhatározást, hogy Teleki Pál gondolatait összegyűjtve a nemzet széles rétegei számára hozzáférhetővé kívánják tenni. — Kevés vezetője volt a magyar életnek, aki annyi szép, nemes, tudós és mindig magyar gondolatot termelt volna és tett volna közkinccsé, mint Teleki Pál. Ha a jövő generáció a magyar multból idézni fog, akkor Zrinyi Miklós és Széchenyi István mellett az ő mondásai lesznek azok, amelyek legjobb karképet festenek és jövőt mutatnak Teleki Pál is — mint Széchenyi — viyódó ember volt: mindent látott, ami a nemzet problémája a nemzet sorsa, csak eggyel nem törődött, sajátmagával, saját sorsával de még életével sem. — Nemzetünk akkor lesz boldog, nagy és erős, ha irányítónak, utmutatónak az ilyen férfiakat választja, aki egész létükkel, lelkükkel és életükkel a nemzet szolgálatát jelentik, — akik nem